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Séance du 19 décembre 2019 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 25 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Béatrice ALIPHAT - Martial ALVAREZ - Sylvia BARTHELEMY - Roland BLUM - Gérard BRAMOULLÉ - Christian BURLE - Martine CESARI - Frédéric 
COLLART - Georges CRISTIANI - Daniel GAGNON - Danièle GARCIA - Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Nicolas ISNARD - Didier KHELFA - 
Richard MALLIÉ - Xavier MERY - Danielle MILON - Jean MONTAGNAC - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Henri PONS - Georges ROSSO - 
Michel ROUX - Martine VASSAL. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Christophe AMALRIC représenté par Pascal MONTECOT - François BERNARDINI représenté par Martial ALVAREZ - Patrick BORÉ représenté par 
Danielle MILON - Maryse JOISSAINS MASINI représentée par Gérard BRAMOULLÉ. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
Gaby CHARROUX - Arlette FRUCTUS - Alexandre GALLESE - Eric LE DISSÈS. 

 
Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

ECO 014-7255/19/BM 
 Attribution d'une subvention dans le cadre de la French Tech Aix-Marseille à 
l'association Aix-Marseille Métropole French Tech - Approbation d'une convention 
MET 19/12979/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  
 
La French Tech est un label lancé par le gouvernement en 2014, avec pour ambition de structurer 
l’écosystème numérique des territoires, de faire éclore des « Tech Champions », de promouvoir le savoir-
faire français à l’international et d’attirer des investisseurs étrangers.  
 
Porté conjointement dès sa création par les intercommunalités d’alors, Marseille Provence Métropole et 
CPA ainsi que la Ville de Marseille, la dynamique French Tech rayonne aujourd’hui sur tout le territoire 
métropolitain au bénéfice de l’innovation, du développement économique et de la création d’emplois. 
 
Le changement de gouvernance de l’association Aix-Marseille Métropole French Tech dont la 
gouvernance a changé en 2018 structure l’écosystème numérique sur le territoire, avec un collectif 
d’entrepreneurs expérimentés qui cumulent à eux seuls la création de 40 entreprises, la levée de        467 
M€ et la création de 2 370 emplois sur les 10 dernières années.  
 
En avril 2019, l’association Aix-Marseille French Tech obtient le label « Capitale French Tech », validant 
ainsi la trajectoire stratégique et les moyens mis en œuvre par la nouvelle gouvernance. 
 
Les ambitions de l’association pour 2020, en lien direct avec le territoire, visent à consolider et amplifier 
les actions annoncées et amorcées en 2019.  
 
 



Métropole Aix-Marseille-Provence 
ECO 014-7255/19/BM 

Signé le 19 Décembre 2019 
Reçu au Contrôle de légalité le 17 janvier 2020 

 

Grâce à l’appui d’une équipe opérationnelle à temps plein, la feuille de route 2020 s’articule autour de 5 
axes stratégiques :  
 

- Mobiliser l’écosystème vers l’hyper croissance. 
 

- Sourcer les pépites : 
Il s’agit, avec l’appui des structures d’accompagnement, d’identifier une fois par trimestre un petit groupe 
de start-ups comme futur « Tech Champion » : des start-ups à haut potentiel pour lesquelles la French 
Tech Aix Marseille et le collectif mettront en commun leur réseau et des services négociés pour les aider 
et les accompagner dans leur chemin vers l’hyper croissance.  

 
- Développer des opportunités business pour les start up : 

- Le Pacte PME : 
La French Tech Aix Marseille s’associe à la démarche Pacte PME initiée par Aix Marseille Métropole 
Provence et la CCIMP pour faire bénéficier les start up du territoire de tous les événements qui seront 
labélisés Pacte PME.  

 
- Connecting Days : 

La French Tech Aix Marseille organisera des rencontres entre grands groupes et start up. Les premiers 
présenteront un besoin ou une opportunité dont pourraient bénéficier les start up du territoire, et ces 
dernières présenteront leurs solutions.  

 
- Les clubs Tech Champions : 

Il existe d’ores et déjà des start up à gros potentiel identifiées sur le territoire (Pass French Tech) ; 
convaincues du rôle de premier de cordée qu’elles peuvent endosser auprès des plus jeunes entreprises, 
il est essentiel de les faire se rencontrer afin qu’elles puissent exercer un rôle de mentor et 
d’ambassadeur de l’écosystème Tech du territoire en France et à l’international.   

 
 

- Soutenir le financement vers les start up du territoire. 
- Rencontres avec les investisseurs : 
Une étape du France Digitale Tour sera accueillie à Marseille en 2020.   
 
- Les AfterWork Start up Invest : 
Des afterworks décontractés pour parler financement et networker seront organisés à intervalles réguliers. 
L’objectif est d’acculturer les start up à différentes formes de financements.  

 
- Connecter le territoire à l’international. 

 
- Connecter notre écosystème avec des écosystèmes étrangers :  
A travers la participation à plusieurs délégations aux Etats-Unis et au Canada (CES Las Vegas, Austin, 
Montréal, Toronto…), l’association construit des ponts avec des écosystèmes étrangers pour faciliter la 
conquête de nouveaux marchés et l’implantation à l’étranger pour les entreprises innovantes.  

 
- Promotion du French Tech Visa pour attirer les talents internationaux. 

 
- Appuyer le territoire comme porte d’entrée des start up africaines vers le reste du monde : 
L’association sera partenaire de l’événement « Emerging Valley » pour renforcer les liens existants entre 
notre territoire et l’Afrique et en faire un véritable sas d’innovation entre nos deux continents.    
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- Multiplier les talents. 

 
- Sourcer des talents partout : renouvellement du French Tech tremplin : 
Programme de la mission French Tech déployé dans toutes les capitales French Tech qui vise à détecter 
des porteurs de projets issus de milieux traditionnellement peu connectés du monde de la tech afin de les 
accompagner vers l’entrepreneuriat (public issu des quartiers prioritaires de la ville, réfugiés, étudiants 
boursiers, bénéficiaires des minimas sociaux…).  
 
- Rapprocher les jeunes de la tech, des start up et de l’entrepreneuriat : 
A travers plusieurs partenariats (IAE, Pépite, Rectorat Aix Marseille…), l’association œuvre au 
rapprochement des étudiants / jeunes et des start up pour faciliter le recrutement et la création 
d’entreprise.  
 
- Promouvoir la tech auprès des jeunes et des femmes :  
Les femmes de la tech et les femmes entrepreneures seront mises à l’honneur les valoriser et mettre en 
lumière leur activité pour que d’autres s’identifient et suivent le même parcours. Les interviews « AMT 
Women » seront reconduits en 2020.  
 

- Promouvoir la tech inclusive et durable pour renforcer les singularités du territoire. 
 
- Evènement « Le Grand Bain » : 
Pour afficher la position de l’association comme hub de la tech inclusive et durable, une seconde édition 
du « Grand Bain » est programmée en 2020. L’objectif est de donner au sommet une dimension nationale 
en assurant la présence d’intervenants de renom.  
 
- Promotion des industries culturelles et créatives : 

 
- Conférences et think tank « Content for the Future »: 

Suite des cercles de conférences Content for the Future qui réunissent les univers de la tech et la culture 
au travers d’une rencontre entre un ou une artiste de renom et une personnalité de la tech. L’objectif est 
de renforcer l’attractivité et la position du territoire sur la thématique.  
 

- Partenariat avec le Mucem : 
Poursuite du partenariat pour en faire un living lab pour les start up et rapprocher le monde de la culture 
traditionnelle et celui des industries créatives. Les start up se verront offrir la possibilité de présenter leur 
innovation lors du club des dirigeants du Mucem, à l’occasion des portes ouvertes des expositions ou 
encore au sein même des expositions.  
 
L’ensemble de ses actions contribue à fédérer (cohésion des actions publiques et privées en faveur des 
start-up), semer (mise en place de dispositifs visant à faciliter l’éclosion de start-up), accélérer (aider au 
développement des entreprises innovantes à fort potentiel), internationaliser (accompagnement pour la 
conquête des marchés étrangers) et fixer (développement des entreprises sur le territoire pour développer 
l’emploi local) les start-up, conformément aux ambitions affichées par l’Agenda du développement 
économique métropolitain. 
 
La Métropole met en œuvre une approche intégrée de l’égalité entre les femmes et les hommes qui 
interrogent de manière transversale et préventive la situation respective des femmes et des hommes et 
les effets différenciés que les projets peuvent avoir sur l’un ou l’autre sexe. Pour le projet French Tech, il 
s’agira de veiller à ce que les spécificités des femmes et des hommes soient pris en compte, afin que le 
dispositif s’adresse également aux deux sexes ».  
 
Pour les actions menées au titre du soutien au fonctionnement de l’association Aix-Marseille-Métropole 
French Tech du 1er janvier 2020 au 31 décembre 2020, il est proposé l’attribution d’une subvention de 140 
000 euros, représentant 29.37 % du budget prévisionnel 2020 dont le montant s’élève à 476 580 euros 
(hors contributions volontaires). 
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Ce soutien financier se décompose comme suit : 
 70 000 euros pris en charge par la Métropole Aix-Marseille-Provence (CT1). 
 70 000 euros pris en charge par le Conseil de Territoire du Pays d'Aix (CT2). 

 
Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 
• La délibération n°FAG 021-5718/19/CM 28 mars 2019 portant délégation de compétences du 

Conseil au Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence ; 
• La lettre de saisine de la Présidente de la Métropole ; 
• L’avis du Conseil de Territoire Marseille Provence du 17 décembre 2019 ; 
• L’avis du Conseil de Territoire du Pays d’Aix du 12 décembre 2019. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Considérant 

• La volonté de la Métropole de conforter les 6 filières d’excellence prioritaires du territoire dont 
celle des industries numériques et créatives. 

• L’intérêt pour la Métropole de soutenir la dynamique French Tech qui rayonne aujourd’hui sur tout 
le territoire métropolitain. 

• Les objectifs stratégiques de la Métropole en faveur d’un écosystème d’innovation et 
d’expérimentation. 

 
Délibère  

Article 1 : 

Est attribuée à l’association Aix-Marseille Métropole French Tech une subvention totale de 140 000 euros 
au titre de la gouvernance et du portage du label Aix-Marseille French Tech du 1er janvier 2020 au 31 
décembre 2020, sous réserve de l’adoption du budget principal de la Métropole et de ses états spéciaux 
de territoire pour l’exercice 2020.  
 
Article 2 : 

Est approuvée la convention ci-annexée relative à l’attribution d’une subvention à l’association Aix-
Marseille Métropole French Tech. 
 
Article 3 : 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence ou son représentant est autorisé à signer 
la convention et tout document y afférent. 
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Article 4 : 

Les crédits nécessaires sont inscrits sur : 
- Le budget Principal métropolitain 2020, sous-politique B370 chapitre 65 - nature 65748 - 

fonction 61 
- L'état spécial du territoire, sur la ligne 3A 61/65/657381 qui présente les disponibilités 

nécessaires. 

 
Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 
 
 Certifié Conforme, 

Le Vice-Président Délégué 
Territoire numérique 
et Innovation technologique 
  
 
Gérard BRAMOULLÉ 

 
 

 
 


